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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, ás vinte horas e 

nove minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 

Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA 

ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, 

determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No 

qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à 

mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi lida a Indicação nº 001/2014 

de autoria do Vereador Joselito Pereira Araújo. Posta em votação restou à 

mesma aprovada por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente 

anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em pauta, 

encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da 

tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador GILSÉ SOUZA 

BRITO. Após saudações. Inicialmente expões a situação da segurança em 

Dom Macedo Costa. Solicitou que o Presidente desta Casa através do apoio 

dos demais Vereadores envie-se ofício a Capitã de Polícia Militar com o intuito 

que a mesma faça alguns esclarecimentos. Ao fazer observações, acredita-se 

que o serviço está deixando a desejar, por algumas vezes houve festas de 

micareta nas cidades de Alagoinhas ou Feira de Santana, caso tivesse 

necessidade, a viatura deixava este município, porém encaminhava outro  



- 3 - 

 

 

 

 

Quinta-Feira 

11 de Setembro de 2014 

Ano II- N°13                             

1 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 

ATOS OFICIAIS – ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

veiculo até mais usado para Dom Macedo Costa. Portanto, hoje não está 

existindo isto. A viatura foi encaminhada para a Cidade de Feira de Santana 

que realizava-se micareta, desta forma o mesmo gostaria de ver o número de 

policiais e viaturas que tem na cidade citada acima. Dom Macedo Costa possui 

uma viatura e fica por quatro ou cinco dias sem o veículo. Seguindo salientou 

sobre a mudança frequente de policiais, os mesmos vão prestar serviços na 

cidade de Santo Antonio de Jesus, faz-se troca. Porém o policial que vem 

prestar serviço a Dom Macedo Costa não conhece o município, isto prejudica 

bastante. O município necessita de policiamento, se possível mais de dois 

policiais. Prosseguindo disse que tem-se uma viatura da Polícia Civil, mas caso 

Osório – Escrivão de Polícia, estiver de férias o veículo fica na garagem, pois a 

Polícia Militar não usa. Acrescentou que esteve na Cidade de Salvador, 

comunicou ao Vice-governador Otto Alencar que veio uma viatura para o 

município. Mas cadê a polícia? Não tem polícia, apenas escrivão, salientou 

sobre a troca de delegado de polícia. Desta forma, relembrou quando Drº 

Alexandre veio trabalhar em Dom Macedo Costa, por motivo de besteira 

apresentou o policial em Santo Antonio de Jesus, o município ficou sem 

policial, Drº Alexandre foi embora porque estava apenas de passagem, assim 

ficaram sem o agente Edson. Ato contínuo disse se possível for, os 

Vereadores dirigir-se ate o Batalhão de Polícia para manter um dialogo com a 

Capitã de Polícia, inclusive o mesmo já conversou com o Prefeito. Em aparte o 

Vereador Edimundo Xavier colocou que os Vereadores devem manter contato 

com o Tenente Coronel Luziel. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o 

Vereador GILSÉ disse que graças a Deus mora em lugar abençoado, às vezes 

a única viatura que está à disposição deste município vai realizar blitz na 

Cidade de Santo Antonio de Jesus, há pouco tempo estava durante a noite 

realizando blitz na Cidade de Varzedo e Dom Macedo Costa desamparado sem 

viatura e polícia, o mesmo não defende e nem puxa saco de polícia, muitas 

vezes as pessoas não tem conhecimento e pensam que os policias estão em  
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algum lugar, enquanto estavam na Cidade de Varzedo fazendo blitz. A mando 

de quem? Salientou que devem tomar providências quanto Vereadores para 

que as coisas ajustem-se. Acrescentou sobre o ocorrido com o munícipe 

Adriano na semana anterior, para sua felicidade os agressores não estavam 

armados, caso estivessem armados tirariam sua vida, mas atingiram-lhe a 

paulada. No dia do ocorrido à viatura encontrava-se quebrada, o veículo em 

menos de sessenta dias que veio da Cidade de Feira de Santana foi para a 

micareta em Alagoinhas e não houve substituição. Agradeceu e finalizou. Fez 

uso da palavra o Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS. Após saudações. 

Inicialmente disse que têm que reivindicar e buscar os direitos e melhorias para 

o povo Macedense. Acrescentou que as coisas estão tomando rumos errados, 

acredita-se que seja por a cidade ser pequena, deixam sem viatura, mandam o 

veículo para micareta e o povo sofrendo nessas condições. Seguindo disse que 

os demais Vereadores podem achar que o mesmo está cobrando além do 

possível, é questão de cobrança do povo. Solicitou a secretária desta Casa, 

que enviasse por mais uma vez a Secretária de Assistência Social – Elizabete 

Neves um oficio solicitando a relação com os nomes dos beneficiários do 

Programa Bolsa Família, pois o mesmo está sendo cobrado. Portanto, já fez 

esta solicitou anteriormente, mas Elizabete compareceu nesta Casa se 

justificou e não mandou a relação. Deseja obter a relação para saber se esta 

correta ou não, porque as reclamações são muitas. Acrescentou que os 

Vereadores estão aqui para isto, o povo cobra. Agradeceu e finalizou. Fez uso 

da palavra o Vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO. Após saudações. 

Inicialmente agradeceu aos demais Vereadores, a indicação de sua autoria foi 

aprovada. Se o Prefeito certamente olhar com bons olhos, em analise 

perceberá que a prefeitura poderá disponibilizar de verba para realizar o que foi 

indicado, trará mais tranquilidade ao município. Em aparte o Vereador Juracy 

agradeceu aos demais Vereadores, por indicação do Poder Legislativo já é 

Projeto de Lei, o mesmo como autor da indicação poderia elaborar o referido  
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projeto, mas deixou para o Poder Executivo através da indicação, projeto este 

com relação à padronização de veículos e prédios públicos de Dom Macedo 

Costa, os mesmos sejam pintados nas cores da bandeira do município. 

Acrescentou sobre a importância do projeto citado acima, já para o gestor atual 

assim como para os futuros. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o 

Vereador JOSELITO informou sobre a ponte de acesso a Localidade do Jogo 

da Bola, a obra já foi iniciada. Disse ter conhecimento sobre as péssimas 

condições das estradas, certamente ao término das recuperações das estradas 

da localidade do Ramos das Graças, dará início a recuperação das estradas 

das localidades do Dom Vital, Jangada dentre outras localidades. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da 

palavra. Inicialmente salientou sobre a ponte que dá acesso a localidade do 

Jogo da Bola, porém o Vereador Joselito já havia informado a real situação ao 

fazer uso da tribuna. Solicitou ao Poder Executivo, recuperação da ponte sobre 

o Rio Jaguaripe, a mesma esta oferecendo perigoso aos que transitam, devido 

a isto a população fez solicitação, a referida ponte dá acesso a várias 

localidades, dentre elas a localidade do Jacarandá. Em aparte o Vereador 

Gilsé informou que o combustível que abastece o veículo da viatura, o 

batalhão sempre forneceu pouca quantidade, antigamente quando a polícia 

militar ficava na delegacia, deslocava-se apenas para a cidade de Santo 

Antonio de Jesus. Diante do exposto, solicitou que o prefeito forneça 

combustível para abastecer a viatura policial. Agradeceu e finalizou.  

Retomando a palavra o Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES 

disse que sobre o combustível, solicitaram rondas policiais entre o 

entroncamento ao centro de Dom Macedo Costa, mas a quantidade de 

combustível fornecido não era suficiente, porém o sargento de polícia militar os 

procurou solicitando que fosse encaminhado  um ofício ao batalhão de polícia 

comunicando sobre a quilometragem para aumentar a quantidade de 

combustível. Portanto, o sargento não concedeu-lhe resposta quanto a isto. Em  
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aparte o Vereador Juracy sugeriu a criação de uma comissão de segurança 

nesta Casa, para levarem estes pleitos diretamente ao Décimo Quarto 

Batalhão de Polícia e manter diretamente o contanto, juntamente com o 

prefeito. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra Senhor Presidente 

GERALDO JORGE SOUZA SALES solicitou a secretária desta Casa que 

elabore uma indicação a ser apresentada ao Poder Executivo Municipal, 

indicando a construção de um calçadão nas laterais da pistas estabelecido 

entre a Rua Avenida Pedro Vespasiano e fim do perímetro urbano que dá 

acesso a entrada e saída desta cidade. Acrescentou que os moradores estão 

fazendo cobranças, porque quando chove a água acumula em frente às casas. 

Seguindo comunicou aos Vereadores ao mesmo tempo em que solicitou a 

secretária desta que envie-se comunicado a todas as Secretarias Municipal, 

comunicando o novo horário das sessões ordinárias a partir da próxima 

semana, com início as dezenove horas de cada quinta-feira. Agradeceu e 

finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, GERALDO 

JORGE SOUZA SALES em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E 

eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário lavrei a presente Ata, 

que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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INDICAÇÃO Nº 003/2014 de 11 de setembro de 2014. 

Senhores representantes do Poder Legislativo Municipal. 

 O Vereador Presidente signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso da 

atribuição que lhe confere o artigo 174 da Resolução nº. 02/93, de 20 de agosto de 1993 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, solicita a Vossa 

Excelência que seja submetida a presente Indicação para apreciação do Plenário, e se 

aprovada após os trâmites regimentais se envie ofício ao Sr. José dos Santos Fróes, 

Digníssimo Prefeito Municipal.  

 

INDICANDO-LHE: 

 Que o Poder Executivo viabilize, construção de calçadão na rua Avenida Pedro 

Vespaziano, situada entre a Escola Municipal Edite Barros e o limite de mapeamento 

urbano que da acesso a entrada e saída da cidade (em ambos os lados).  

 

JUSTIFICATIVA: 

 

A referida indicação apresenta a necessidade de construção de calçadão no 

trajeto da Avenida Pedro Vespaziano, entre a Escola Municipal Edite Barros e o limite 

de mapeamento urbano que da acesso a entrada e saída da cidade, esta  melhoria visa a 

segurança dos pedestres e prevenção de acidentes, proporcionando melhor qualidade de 

vida e bem estar a população, e quem a transitam. Diante as dificuldades apresentadas 

por moradores locais, somos sabedores do risco iminente onde os pedestres caminham 

por esta via sem nenhum meio de segurança e proteção, apresentam também acumulo de 

água empossada entre a pista e casas de moradores locais quando chove, em alguns 

pontos deste trajeto. Assim, o vereador solicitante busca apoio ao Executivo Municipal 

para que tenha um olhar delicado quanto a esta indicação. 

  Diante deste pedido,  solicito apoio dos Nobres Pares desta conceituada Casa de 

Leis, para atendimento desta propositura. 

Dom Macedo Costa – BA, 11 de setembro de 2014. 

Geraldo Jorge Souza Sales 

       Vereador Presidente  
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